

BLAGDAN SVI SVETHI I DUSNI DAN

luni, 13 ianuarie 2020

Prvog studenog obilježavamo blagdan Svih svetih.

Tada slavimo one svece i svetice koje je Crkva proglasila svetima, ali slavimo i bezbroj bezimernih ljudi koji su tako živjeli i nisu proglašeni svetima, ali su svojim životom ostvarili ideal kršćanskog života te su njihove duševne ule u kraljevstvo Božje.

U kalendaru Katoličke crkve Svi sveti oznaeni su kao svetkovina, a ujedno su i neradni dan u Rumunjskoj ali i u Republici Hrvatskoj. Spomen mu enika po eo se slaviti od 4. stolje a. Prvi tragovi ovog slavlja Svih svetih zabilježeni su najprije u Antiohiji i to upravo u nedjelju nakon Duhova. Papa Grgur III. premjestio je ovaj blagdan na 1. studenoga kako bi se poklopio drevnim keltskim blagdanom "Samhain" koji je oznaavao Novu godinu.

Dan kasnije, 2. studenoga, je Dušni dan. Za razliku od Svih svetih, Dušni dan ili Spomen svih vjernih mrtvih je dan kad se sjeamo svih svojih dragih pokojnika. Za duševne mrtvih vjernici pale svijeće na grobovima kako bi one pronašle put u mraku, ali i kao znak sjeanja. Posjet groblju odraz je vjere, ali i znak pažnje za one kojih vjere nema me u nama.

Kršćevci povezuju blagdan Svih svetih s obilaskom groblja i ureivanjem grobova, pa tako i spomenom na mrtve. Toga dana se u svim kršćanskim župama održavaju Svete mise, nakon ega svi misni sudionici, predvoeni svećenikom, kre u "procesion" prema groblju, gdje obilaze grobove svojih pokojnih i mole za njihove duševne. Stoga blagdan Svih svetih i Dušni dan, odnosno 1. i 2. studenog, dani su kada se prisjeamo najmilijih, a koji vjere nisu s nama. To je vrijeme tijekom kojeg posjeujemo i obilazimo grobna mjesta kako bi im, u miru i tihini, odali poast.

Tim blagdanima vjernici izražavaju nadu u zagrobni život, a kroz molitvu i svetu misu povezuju se s onima koji su vezakora ili u vjere nost.

esto ljudi oba blagdana nazivaju Danom mrtvih, no to je potpuno pogrešno. U kršćanstvu ljudska duša nikad ne umire jer je besmrtna, pa sukladno tome u kalendaru nema dana koji bi obilježavao dan umrlih.

Daniel Lucacela